

# 南华遗址获评“省优秀田野考古工地”

位于菏泽老城区环城公园以内，系黄河流域古代城市的典型代表

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 3月4日,牡丹晚报全媒体记者从市文化和旅游局获悉,2月29日至3月1日,2023年度山东省田野考古工作汇报会在济南召开,由市文物研究院联合省文物考古研究院共同发掘的牡丹区南华遗址荣获“2022—2023年山东省优秀田野考古工地”。

南华遗址位于菏泽老城区环城公园以内。2021年,为配合曹州老城复兴一期项目建设,相关单位对该项目进行了考古调查勘探,发现了南华遗址的存在。

2023年3月,市文物研究院联合省文物考古研究院开始对工程占压的南华遗址进行考古发掘。该次发掘初步厘清了菏泽城区地下城址的埋藏序列,明确此处为一处金元至明清的古今重叠型城址。

其中,明清、金元文化层的发现与清理,为文献记载的菏泽城市史提供了明确的物质实证。结合文献记载,2023年度发掘所见明清、金元文化层推测应分属1446年以来明清曹州府城、1168—1368年金元曹州州城。

南华遗址是黄河流域古代城市的典型代表。本次发掘结果,对于研究黄河流域分布的古代城市在黄河变迁过程中的演变以及曹州古城城市布局、城内建筑形制等具有重大意义。



南华遗址出土的瓷器、青铜器、铜钱



南华遗址发掘现场(资料片)

## “今后只要需要,我会一直坚持献下去”

——记全国无偿献血奉献奖获得者、国家税务总局曹县税务局职工汪洪光

□牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢

3月1日上午,在国家税务总局曹县税务局,牡丹晚报全媒体记者见到汪洪光时,憨厚的他正在办公室整理文件。

“我是1999年开始参加无偿献血的。当时,局里号召大家献血,作为党员,我自然积极响应。”谈起最初参加献血的事,汪洪光很高兴地回忆道。

53岁的汪洪光在税务系统工作多年。

25年前,国家推行无偿献血时,很多人对此不了解,参与热情不高。汪洪光所在单位了解到这是救死扶伤的公益行为,就号召大家参与。他虽然对献血也不了解,但还是积极报了名。

“当时,我只有28岁,身体好又爱运动,第一次献血没什么感觉,上午献完接着工作,一天什么事都没耽误。”谈起第一

次献血,汪洪光依然记忆犹新。

后来,汪洪光了解到无偿献血不但对自身身体没有什么坏处,还能治病救人,就将这份爱心行为坚持了下来。他只要有机会,就积极主动参与。

“我之所以坚持参加无偿献血,还有一个原因:在20世纪九十年代初期,老父亲病重,急需输血,可没少做了难。”说起往事,汪洪光心情有些沉重。

“现在好了,国家推行无偿献血,并且进行专业、严格的检测,确保了献血者和输血者的健康安全,作为献血者,我没有任何顾虑。前几年,有些亲戚、邻居看到我总去献血,就有些不理解。还有人非常担心地对我说‘献血对身体不是不好吗’。现在,我都献了20多年、共计8600毫升血。”谈起第一

次献血,汪洪光依然记忆犹新。后来,汪洪光了解到无偿献血不但对自身身体没有什么坏处,还能治病救人,就将这份爱心行为坚持了下来。他只要有机会,就积极主动参与。

“洪光参加税收工作33年来,一直非常勤奋热情,爱岗敬业,多次受到市局嘉奖、记功,还参加过全市税务系统巡回演讲。他不但积极参加无偿献血,获得全国无偿献血奉献奖,还10余次资助家庭有困难的学生。爱是会传递的,在他的带动下,我们局已有30多人参加无偿献血。今后,我们会把这种爱心行为进一步发扬光大,让更多同事参与进来。”国家税务总局曹县税务局党委委员、副局长任洪告诉牡丹晚报全媒体记者。

“汪洪光是我市千千万万



汪洪光在献血

无偿献血者中的优秀代表,正是他们多年来的无私奉献,才让很多病危的生命重获健康。他们值得我们每一个人特别是通过输血重获生命的人尊重和感谢。无偿献血是一个地方文明程度的标志,世界上越是发展好的国家,无偿献血的比例越高。近年来,我们国家在不断健全、加强有关无偿献血的政策,今后相信会有更多单位和个人关注、支持这项公益事业。我们也热烈欢迎更多单位和个人尽快加入这支爱心队伍,为我市无偿献血工作更好更快地发展添砖加瓦。”菏泽市中心血站党总支书记、站长谢颂世说。